



# P ů t n i á k

## Pracovné skupiny/poradné výbory

Cirkevný zbor je rodinou Božích detí. V rodine má každý svoju zodpovednosť. Tak, ako v žiadnej rodine nerobí všetko len mama, či otec, tak ani v cirkevnom zbore nemôže robiť všetko len farár a dozorca. Svoje miesto a zodpovednosť má každý. K možnosti zapojiť sa a prijať konkrétnu zodpovednosť prispievajú aj pracovné skupiny (poradné výbory), ktoré sa budú starať o určitú oblasť práce v zbore. Tu je zoznam potrebných výborov s náplňou práce.

### Hospodársky výbor:

riadi a zabezpečuje hospodársky a finančný chod zboru  
vykonáva kontrolu hospodárenia  
pripravuje návrh rozpočtu a záverečný účet  
pripravuje analýzy podľa aktuálnych potrieb

### Revízný výbor:

Vykonáva finančnú kontrolu účtovníctva  
Dohliada, či je financovanie v súlade so zákonom a predpismi

### Stavebný výbor:

Navrhuje a riadi opravy cirkevných objektov  
Pripravuje podklady a rozpočty opráv  
Zúčastňuje sa výberových konaní  
Kontroluje kvalitu a odbornosť vykonávaných stavebných prác

### Vnútromisijný výbor:

Plánuje a zabezpečuje misijné podujatia v zbore  
Navrhuje kroky ku duchovnej obnove  
Pozýva ľudí na misijné podujatia  
Pripravuje program výletov

### Chrámový výbor:

Stará sa o čistotu chrámu  
Pripravuje chrámy na služby Božie  
Zabezpečuje výzdobu chrámov  
Stará sa o čistenie a uskladnenie oltárnych rúch  
Stará sa o čistenie bohoslužobného odevu

### Redakčná rada:

Stará sa o pravidelné vydávanie zborového časopisu  
Oslovuje ľudí ohľadom príspevkov  
Zabezpečuje rozmnožovanie a distribúciu časopisu

### Bohoslužobný výbor:

Pripravuje nedeľné a sviatočné služby Božie  
Navrhuje témy, piesne  
Zabezpečuje program (básne, scény, príbehy)  
Stará sa o čítanie biblických textov  
Stará sa o čítanie oznamov a modlitieb



### Zborová diakonia:

Systematicky navštevuje chorých a starých ľudí  
Stará sa o duchovné a materiálne potreby  
Mapuje potreby  
Zabezpečuje sociálnu pomoc  
Informuje zborového farára o potrebe navštíviť konkrétnych ľudí

### Výbor pre zborovú evidenciu:

Sleduje zmeny  
Aktualizuje údaje v evidencii  
Kontroluje a overuje správnosť a úplnosť údajov  
Kontaktuje členov zboru, a získava aktuálne údaje  
Zabezpečuje údaje do rubriky Jubilanti v zborovom časopise

**OZNAM:****2% z dane**

Náš cirkevný zbor sa prostredníctvom svojej neziskovej organizácie Karmel n.o. uchádza o 2% z daní. Práve o 2% môže každý zamestnaný človek a podnikateľ rozhodnúť, ako majú byť využité. Veríme, že sa rozhodnete podporiť práve náš cirkevný zbor. Budeme radi, ak s touto prosbou oslovíte aj svojich známych. V priložených formulároch sú vyplnené údaje týkajúce sa našej neziskovej organizácie. Poučenie sa nachádza na druhej strane „Vyhlásenia“. Podľa potreby môžete formuláre nakopirovať pre seba aj pre svojich známych.

Obe vyplnené tlačivá potom treba odniesť/poslať na príslušný daňový úrad (pozri riadok „Miestne príslušný správca dane v Potvrzení o zaplacení dane). Ak sa vám nechce chodiť na daňový úrad, vyplnené tlačivá čo najskôr doručte na faru, prípadne dajte svojmu presbyterovi.

Ak máte akékoľvek otázky, pýtajte sa brata farára a brata dozorca.



V mene cirkevného zboru všetkým vopred ďakujeme.

**Pozývame:**

Detská besiedka:

Kysak (kostol) – nedeľa 13:30

DNV (kd) – nedeľa 13:30

Biblická hodina:

Kysak (kostol) – utorok 17:00 (v lete 18:00)

Konfirmandi:

Obišovce (fara) – sobota 9:00

Mládež:

Obišovce (fara) – sobota 17:30

Spevokol:

Kysak (kd) – piatok 17:00

Náboženstvo:

Kysak (ZŠ) – streda

DNV (ZŠ) – štvrtok

**Charakteristika presbytera**

Pred blížiacimi sa voľbami presbyterov a ďalších cirkevných predstaviteľov sa pozrieme, čo o týchto ľuďoch hovorí Biblia.

**Hlavný obsah a cieľ práce presbyterov:****Poznať a zvestovať Božie slovo, vyučovať a bdieť nad zborom.**

Usiluj sa postaviť pred Boha, ako osvedčený, ako pracovník, ktorý sa nepotrebuje hanbiť a správne podáva slovo pravdy (2. Tim 2:15).

Apoštol Pavol vidí hlavný obsah a cieľ práce presbyterov v ich duchovnej službe a starostlivosti o zbor, pamätajúc najmä na vlastný príklad. (Sk 20:17-38; Žid 13:17).

Presbyteri boli dobrými predstavenými kresťanskej cirkvi, ktorí zvestovali Božie slovo a vyučovali. Takých presbyterov potrebuje náš cirkevný zbor. (1.Tim 5:17; 3:2; Tit 1:9).

**Presbyterstvo tvorí jadro cirkevného zboru**

V Novej zmluve sa slovo „presbyter“ vyskytuje väčšinou v množnom čísle. Vždy sa hovorí o viacerých presbyterochoch. Presbyterium tvorí jadro cirkevného zboru. Svoj život viery vedú spoločne spolu sa modlia, spolu sa postia (Sk 14:23). Spoločne riešia teologické otázky života zboru (Sk 15).

**Byť svedkami Kristovho utrpenia a slávy**

Sám apoštol Peter sa považuje za presbytera, ako svedok Kristových utrpení a účastník slávy, ktorá sa má zjaviť. Takými svedkami majú byť aj presbyteri.

**Presbyteri majú spĺňať charakterové podmienky a mať svedectvo od zboru, rodiny i sveta**

Charakter: Bezúhonný, strizlivý, rozumný, slušný, mierny, nehašterivý, nie lakomý, nie egoista, nie hnevlivý, zdržanlivý, ochotný, pokorný

Svedectvo od zboru: spôsobilý vyučovať, pridržať sa Božieho slova, znalý vo vierouke ECAV, schopný argumentovať. Zodpovedný za zbor, schopný napomínať, bdieť nad zborom. Byť vzorom, nie nováčik vo viere, pobožný. Aktívny v misii, posol evanjelia, modlí sa v spoločenstve.

Svedectvo v rodine: Jednej ženy muž, dobre si spravuje domácnosť, dievky má v poddanosti, má veriace a poslušné deti, nie pijan a bitkár, pohostinný, milovník dobra.

Svedectvo pred svetom: Dobré svedectvo aj od neveriacich, nie žiadostivý mrzkého zisku, pohostinný a spravodlivý, nie bitkár a pijan.

(porovnaj 1.Tim 3:1-7; 5:17; Tit 1:5-9; 1. Petra 5:1-4).

(spracoval: Mgr. Samuel Linkesch; prevzaté z časopisu ROSA)